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          Θέμα 23ο: Σάββατο 5  / Κυριακή 6 Απριλίου 2025  

 
Ο ΑΓΙΟΣ ΛΟΓΓΙΝΟΣ 

 
(Διασκευή από το Κατηχητικό βοήθημα Ι.Μ. Κερκύρας) 

 
 Ο Άγιος Λογγίνος έζησε στα χρόνια του Χριστού. Γεννήθηκε στην Καππαδοκία της Μικράς 

Ασίας και υπηρετούσε ως εκατόνταρχος  στο ρωμαϊκό στρατό  τον καιρό που αυτοκράτορας 

ήταν ο Τιβέριος και στην Ιουδαία ηγεμόνας ήταν ο Πόντιος Πιλάτος. Ο Λογγίνος  πήρε διαταγή 

από τον Πόντιο Πιλάτο  μαζί με τους άνδρες του να σταυρώσουν το Χριστό.  Ήταν λοιπόν παρών 

στα γεγονότα της Σταύρωσης και της Ανάστασης του Χριστού.  Βλέποντας όλα αυτά τα 

θαυμαστά σημεία «άνοιξαν τα μάτια» του εκατόνταρχου και φώναξε με δυνατή φωνή:  

«Αληθινά  Αυτός ο άνθρωπος ήταν Υιός του Θεού!».   

 Επιπλέον, την τρίτη  μέρα της ταφής του Χριστού, πάλι   οι στρατιώτες του Λογγίνου 

φύλαγαν το τάφο του Χριστού κατόπιν εντολής του Πιλάτου , καθώς οι Ιουδαίοι φοβόντουσαν 

μήπως οι μαθητές του Κυρίου πάνε τη νύχτα και κλέψουν το σώμα Του και πουν ψέματα ότι 

αναστήθηκε και είχαν ζητήσει από τον Ρωμαίο διοικητή να φυλαχτεί ο τάφος, αφού σφραγιστεί. 

Δεν μπόρεσαν όμως να εμποδίσουν την Ανάσταση και τρόμαξαν και ο Λογγίνος και οι 

στρατιώτες του τόσο που έμειναν σαν νεκροί, όταν είδαν με τα μάτια τους τον άγγελο που 

εμφανίστηκε στις μυροφόρες γυναίκες και τους έδειξε άδεια  τα εντάφια σπάργανα στο 

λαξεμένο τάφο , όπου είχαν θάψει το Χριστό. 

 Όταν έμαθαν οι αρχιερείς τα νέα, για να μη μαθευτεί  το γεγονός, θέλησαν να 

δωροδοκήσουν με πολλά χρήματα  τους στρατιώτες και το Λογγίνο , ώστε να πουν ψέματα , ότι 

τάχα οι μαθητές έκλεψαν τη νύχτα το σώμα του Χριστού. Ο εκατόνταρχος όμως και δύο από 

τους στρατιώτες, φωτισμένοι από το Άγιο Πνεύμα όχι μόνο αρνήθηκαν να πάρουν χρήματα για 

να πουν  ψέματα αλλά παραιτήθηκαν και από τη δουλειά τους .Η Σταύρωση και η Ανάσταση του 

Χριστού είχε σφραγίσει για πάντα τη ζωή του πρώην εκατοντάρχου.  Ο Λογγίνος μάλιστα είχε 

σκοπό να γυρίσει στην πατρίδα του Καππαδοκία και να κηρύξει στους συμπατριώτες του  για το 

Χριστό. Καθώς όμως το ταξίδι ήταν μακρινό και αργούσε να φτάσει στον τόπο του, τον πρόλαβαν 

νεότερες εξελίξεις.  

 Ο Πιλάτος δελεάστηκε από τα δώρα και τα χρήματα των Ιουδαίων, που ήθελαν να 

εκδικηθούν,  και  ενημέρωσε με επιστολή τον αυτοκράτορα Τιβέριο για τα γεγονότα  

καταγγέλλοντας το Λογγίνο.  Εκείνος έστειλε στρατιώτες να πιάσουν το Λογγίνο και να τον 

θανατώσουν. Κατά θεία πρόνοια οι στρατιώτες του αυτοκράτορα  σταμάτησαν στο ίδιο σπίτι 

που είχε καταλύσει κι ο Λογγίνος χωρίς να γνωρίζονται μεταξύ τους. Ο Λογγίνος τους  

περιποιήθηκε βασιλικά κι όταν άρχισαν να συζητάνε , έμαθε ο Λογγίνος το σκοπό της επίσκεψης 

του στα μέρη του.  Αντί να τρομάξει ή  να φύγει, όπως θα έκανε ο καθένας, εκείνος τους 

φιλοξένησε ακόμα καλύτερα  και ήρεμος και γαλήνιος πήγε κι ετοίμασε τον τάφο του. Δεν 
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ξέχασε να ειδοποιήσει και τους δύο συντρόφους του, τους παλιούς στρατιώτες του 

προσκαλώντας τους στο μαρτύριο. 

 Κι έπειτα γύρισε στο σπίτι κι αποκάλυψε στους στρατιώτες ποιος ήταν. Εκείνοι έμειναν 

άναυδοι κι αισθάνθηκαν ντροπή γιατί σύμφωνα με τις εντολές που είχαν έπρεπε να συλλάβουν 

και να θανατώσουν τον άνθρωπο που τους φιλοξένησε πλουσιοπάροχα. Εν τω μεταξύ, ήρθαν 

και οι παλιοί στρατιώτες του Λογγίνου και οι τρεις έλεγαν στους απεσταλμένους του 

αυτοκράτορα να μη στεναχωριούνται αλλά να κάνουν το καθήκον τους όσο πιο γρήγορα 

μπορούσαν, ώστε να βρεθούν στη αγκαλιά του Χριστού  όσο νωρίτερα γινόταν. Και πραγματικά 

με βαριά καρδιά αποκεφάλισαν και τους τρεις.  

 Η Εκκλησία μας  γιορτάζει τον Άγιο Λογγίνο στις 16 Οκτωβρίου. 

 


